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1. Overall Description:
SA2 would like to thank CT4 for their reply LS on Support of Asynchronous Type Communication in N1N2MessageTransfer and to provide the following answers to the CT4 questions.

· Previous SA2 Answer 1: The Asynchronous Type Communication could be applied for those procedures/messages where no immediate response from UE is expected and the intended functionality shall not be impacted by the delay of the message delivery. For the procedures/messages requiring immediate response, ATC is not applied.
CT4 Question: Which procedures/messages do not require an immediate response from the UE? Practically, in which use case is it possible to apply Asynchronous Type Communication?
SA2 Answer A: SA2 has not limit ATC to specific procedures/messages. The use case could be any scenario that does not need the UE immediate reaction. For example, the QoS rule modification/deletion in idle mode does not need immediate response from the UE as there is no traffic at all when the UE is in idle mode. For another example, PMIC for the DS-TT does not need an immediate response from the UE as the configuration from TSN AF (or CNC) needs to be transferred to all the ports anyway. 
· Previous SA2 Answer 4: Please also see Answer 1. In principle, ATC could be allowed also on MT Data assuming delivering mtData does not require immediate response from UE.
CT4 Question: How can the SMF be aware of whether the mtData requires an immediate response or not?
SA2 Answer B: The SMF could be aware of this based on configuration, e.g. DNN/S-NSSAI. 

2. Actions:
To CT4 group.
ACTION: 	SA2 asks CT4 group to 
Take the above information into account and update their specifications if needed.

3. Date of Next TSG SA WG2 Meetings:
See https://portal.3gpp.org/Home.aspx?tbid=385&SubTB=385#/
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